# 死刑! 吴谢宇弑母案一审公开宣判

据新华社稿州8月26日电(记者 王成)26日上午,福建省福州市中级人民 法院依法对被告人吴谢谢告人关京 故意杀人、诈骗、买卖身份证件案进行一审公开写别。法院以被告人吴谢军犯故意杀人罪、诈骗罪、罚,决定执行死刑,剥夺政刑,剥夺政而十万三千元。

法院经审理查明:被告

人吴谢宇悲观厌世,曾产生自杀之念,其父病故后,认为母亲谢天琴生活已失去意义,于2015年上半年产生杀害谢天琴的念头,并网购作案工具。2015年7月10日17时许,吴谢宇在家中将谢天琴杀害,并在尸体上放置床单、塑料膜等75层覆盖物及活性炭包、冰箱隐瞒谢天琴已被其杀害的真相,虚构谢天琴陪同其出国交

流学习,以需要生活费、学费、财力证明等理由骗取亲友144万元予以挥霍。为逃避侦查,吴谢宇购买了10余张身份证件,用于隐匿身份。

法院认为,被告人吴谢 宇故意非法剥夺他人生命, 其行为已构成故意杀人罪; 以非法占有为目的,隐瞒真相,虚构事实,骗取他人钱 款,数额特别巨大,其行为 已构成诈骗罪;为逃避刑事 处罚,购买身份证件,其行为已构成买卖身份证件罪,应依法予以并罚。吴谢宇为实施故意杀人犯罪,经过长时间预谋、策划,主观。性极深,犯罪手段残忍。吴谢宇杀害母亲的行为人类。以会的正常情感,社会影响及其恶劣,罪行极其严重。到案后虽如实供述犯罪事实,但不足以对其从轻处罚。遂作出上述判决。



### 做好准备迎开学

8月26日,在北京市海淀区太平路小学,教师在教室里书写新学期寄语。 新学期临近,北京市海淀区太平路小学做好学生教材分发、教室布置等开学准备。与此同时,学校对教学楼楼道、 教室以及食堂厨房等重点区域定期消毒,保障环境卫生。 新华社记者 任超 摄

## 重庆强降雨已致3000余人受灾

据新华社重庆8月26日 电(记者柯高阳、李松)记者 26日从重庆市防汛抗旱指 挥部获悉,连日来的强降雨 天气已造成重庆市3000余 人受灾。当地正开展救灾工 作,转移安置受灾群众。 据重庆市水文监测总站监测,25日8时至26日8时,重庆万州、大足、忠县、合川等29个区县降下暴雨,其中綦江、江津、万盛、潼南4个区县出现大暴雨。最大日降雨量出现在綦江区扶欢镇东

升村,达174.5毫米。

重庆市应急管理局统计,截至26日11时,此次强降雨已导致万州、綦江、忠县等10个区县的47个乡镇(街道)遭受洪涝、地质灾害,造成3055人受灾,倒损房屋

105 间,农作物受灾面积 1607公顷。目前,受灾区县 正积极开展救灾工作,妥善 安置受灾群众。

气象部门预报显示,26 日至28日重庆强降雨天气 仍将持续。

## 新乡完成各类水毁修复工程3068处

据新华社郑州8月26日 电(记者 李文哲)记者26日 从河南省政府新闻办新闻发 布会上获悉,此前河南强降 雨中水利工程受损严重的新 乡市,全力推进城市排涝和 水利设施修复重建,截至目 前,已完成河堤修复加固、农 村安全饮水工程修复等水毁修复工程3068处。

据介绍,此前极端强降雨中,新乡全市30座中小型水库全部蓄满溢洪。全市共损毁水库、河道、堤防、护岸、水闸、农村安全饮水工程、灌区工程等水利设施4808处,

直接经济损失15.1亿元。

对此,新乡市计划投资 1567亿元,对4808处水毁工 程进行修复;计划投资56.79 亿元,对22个项目实施薄弱 环节建设,确保所有水毁设施 明年汛期前修复到位。并出 台《新乡市蓄滞洪区运用补偿 工作方案》,用于指导蓄滞洪区受灾群众的补偿落实工作。

目前,新乡市已落实水 利设施灾后重建资金2.59亿元。针对因灾受损严重的在 建水利工程,当地正在积极 组织建设单位抽排积水,创 造条件恢复工程建设。

## 9月1日起西藏开征契税

据新华社拉萨8月26日电(记者格桑边觉、拉旦)记者26日从西藏自治区政府新闻办举行的新闻发布会了解到,自2021年9月1日起西藏将开征契税,明确契税适用税率为最低档3%。

据了解,为保障居民住房需求,西藏将根据国家有关优惠政策,对个人购买家庭唯一住房(家庭成员范围包括购房人、配偶以及未成年子女),面积为90平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为90平方米以上的,减按15%的税率征收契税。对个人购买家庭第二套改善型住房,面积为90平方米以下的,减按1%的税率征收契税;面积为90平方米以上的,减按2%的税率征收契税。

"现行的《中华人民共和国契税暂行条例》于1997年10月1日起开始实施,由于当时西藏经济社会发展缓慢,为减轻相关市场主体和广大群众税收负担,暂未开征契税。"西藏自治区财政厅副厅长尹摇山介绍,近年来,随着西藏经济发展稳定健康,土地市场和房地产市场活跃度有了大幅度提高,西藏自治区人民政府决定:自2021年9月1日起开征契税。

#### 南京禄口机场 恢复国内航班起降

据新华社南京8月26日电(记者杨绍功)8月26日上午10时许,从南京飞往青岛的MU2923航班由南京禄口国际机场起飞。这是禄口机场从7月23日暂停起降国内航班以来起飞的首趟国内客运航班,标志着该机场恢复通航。

据了解,禄口机场国内货运 航班也同步恢复起降。多家航空 公司表示,从8月27日起机场的 客货航班密度将不断提升,并加 快恢复到本次疫情前的水平。

### 新能源汽车检测 收费不得混合标价

据新华社北京8月26日电(记者赵文君)市场监管总局26日发布关于规范新能源汽车检测收费的公告,要求明确标示每一个项目和标准,禁止混合标价或者捆绑销售。对不区分环保检测、安全检测等具体服务项目,采取打包收费、"一口价"等收费形式的,属于捆绑销售,违反明码标价相关规定。

近期,市场监管总局组织对北京、上海、重庆、深圳、杭州、济南、武汉、长沙、成都、昆明、九江11个城市机动车检测收费情况进行了抽查,发现部分城市在纯电动汽车检测收费中不列明具体服务项目和收费标准,将不应收取的"尾气检测费"打包进年检费一并